

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN: GRANADA, 2 PTAS. AL MES FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

NUMERO 10 CENTIMOS

ANUNCIOS

PARA TODAS LAS SECCIONES PIDANSE NUESTRAS TARIFAS Comunicados a juicio del Director

GRANADA.-Jueves 15 de Junio de 1922.

Teléfono 144.-Oficinas y talleres, Gracia, 4.-Apartado 53

Año XLII.-NUM. 18.863

CESTAS MERIENDAS

para las

Carreras de Caballos

en

Las Colonias Mesones, 56.

Teléfono 84

EL FENIX AGRICOLA
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
ha satisfecho por siniestros hasta el 30 de Junio último, 8.938.364,39 pesetas.
«El Fenix Agrícola» administra a la Asociación Mutua de Ahorro sistema Fon- ti, la Mutualidad Hispano-Francesa.
LOS MADRAZO, 24, pral.—MADRID.

servir de estímulo para que en años sucesivos aumente el número de calles iluminadas, debiendo los vecindarios cesar de su inacción en la iluminación de las fachadas de sus casas; con ello se beneficiarán, honrarán a nuestra ciudad y fomentarán su prestigio.

Anuncios extraordinarios

Durante los días de fiestas publicaremos anuncios extraordinarios, a los siguientes precios:

Plana entera	250 pesetas.
Media plana	150
Cuarto de plana	100
Octavo de plana	65
16.º de plana	35

Con el aumento de 50 por 100, se insertarán estos anuncios en 2.ª plana, llevando la lectura a 4.ª plana, para no privar a los lectores de la información diaria.

Emérides taurinas

El año de 1.850 tal día como hoy, nació en Ocaña, el célebre matador de toros Ángel Pastor.

En 1.888, se inauguró la plaza de toros de Alicante, lidiándose reses de Veragua, por las cuadrillas de Lagartijo y Guarrín, este último en sustitución de nuestro paisano Salvador Sánchez Frascone, que era el contratado y que no fue por estar herido.

En 1.893, se celebró en Madrid una corrida de toros a beneficio del matador de toros retirado Felipe García, que fue organizada por Ángel Pastor y Valentín Martín; en ella se corrieron seis toros, denados por los ganaderos siguientes: El 1.º fué de Traspascales, el 2.º de la Cendosa de la Patilla, el 3.º de Palma, el 4.º de Udaeta, el 5.º un verdadero ejemplar de toro herido en celoso, fué regalo de Salvador Sánchez Frascone, y el 6.º de Udaeta. Como espadas figuraron Mazzantini, Mateo, Tartero, Benarillo, Reverte y Jescite, que sustituyó a nuestro paisano Antonio Moreno Lagartijo, que no pudo tomar parte por tener una mano lesionada. Acompañaron a los jefes de picadores y 24 banderilleros.

A esta corrida asistieron S. M. la Reina Regente, su madre la Archiduquesa Isabel y la Infanta D.ª Isabel, a quienes el pueblo madrileño recibió con una atrevida evasión y las bandas de música con la marcha Real.

En esta mencionada corrida, al aparecer en el paico número 5 Salvador Sánchez Frascone, estalló una tempestad de aplausos y vitores, incluso los toreros desde el tendón aplaudieron al gran matador y antiguo maestro.

También batieron palmas con entusiasmo la Reina de España, adhiriéndose a la manifestación del pueblo; más tarde le recibió en su palco, lo mismo que a los iniciadores del beneficio Ángel y Valentín, conversando con ellos.

Los seis toros fueron regalados y tanto los espadas, como picadores y banderilleros, trabajaron todos gratuitamente.

El 1913, en la plaza de Carabanchel, el cuarto toro de la ganadería de Ocaña, al entrar a matar con una gran estocada cogió al espada Antonio Omede (Valencia), al que le produjo una grave herida en el muslo derecho de diez centímetros de profundidad por ocho de extensión.

También en Barcelona, este mismo día y en igual día en la plaza Vieja, al entrar a matar un toro de Albarrán, el espada Ramón Martínez Agujetas, sufrió una cornada en el muslo derecho de cinco centímetros de profundidad por diez de extensión.

En esta misma corrida el picador Antonio Pérez, sufrió la fractura de la clavícula derecha.

El 1919 En Madrid el espada Linares vio los manes en la plaza en su primer toro, toro de los que se lidiaban y en el sexto fué cogido y resultó con una herida en la ingle.

Los toros que se lidiaron fueron del Maqués de Lléa y los espadas que afernaban con Linares, Coche-rite de Bilbao y Pacomio Peribañez.

JOAQUIN LOZANO.

LAS CAROCAS

He aquí las carocas que aparecieron ayer en la plaza de Bibarranbla, elegidas y premiadas por el Ayuntamiento:

Un caballero vestido de etiqueta sentado al público. Al fondo la Alhambra y Sierra Nevada.

La caroca de esta tier a dos grandes cosas encierra: En ella va la clave; que es corregir al que yerra y enseñar al que no sabe.

Varios turistas tapándose las narices. ¡Caballeros y qué olores! Esto es peor que el zotal. Lo más extraño, señores, es que se huele tan mal en la ciudad de las flores.

¿Que cosas que dan brillo y no son humo de paja? Pues señores, es muy sencillo la pos de Hernández Carrillo y el chaleco de Gibaja.

Un joven y una señorita bailando muy agrarados.
Goza el favor de la gente el foxrot, baile atrevido por múltiples circunstancias, pues tiene el gran atractivo de que acorta la distancia.

Plaza pública. Gran confusión, entre la gente que acaba de escuchar algo hasta ahora muy típico.

¿Porqué esa gran confusión? Un chusco dió en pregonar Las nupcias del Japon, a perilla el cuarterón... Y... corren hasta volar.

Un pobre hombre ha tenido la suerte de meter un pie en uno de los infinitos cauchiles sin tapadera que hay en la población y hace esfuerzos por salir del trance.

Si un pie mientras vas andando, se te cueca en un cauchil calle y... sigue cojeando, pues así viene pasando desde que murió Bosdill.

Un señor forastero que se ve en gran aprieto por una de las tantas pajas de cabras que se refocilan por las calles.

Muestra así su mal humor tal vez quien menos le importa: los cuernos aquí señor, limpien, fija y da esplendor al pobre que los soporta.

Salón de sesiones del Ayuntamiento. Se ven muchos concejales en actitud de hablar.

Cabildos Municipales; duran horas cabales hablando en bien de Granada sin que lleguen hacer nada tan flamantes concejales.

Una plaza de la Alhambra y un cañor flamenco.
Granada en su desvarío es mar revuelto y sin fondo; De tu antiguo poderío solo te queda Dios mio ser cuna de «Cante Jondo».

Un estanco y a la puerta una cola de fumadores.
A volverse carpintero el que es fumador hoy tiene; hay que hacer «cola» primera para hablar al estanco rogándole lo que vende.

Calle del Albaicín, varios individuos en cierta disposición.
Un inglés el otro día me dijo con mucha risa: el Albaicín de poesía ser una «pastelería» y en ella oler yo de prisa.

Un transeunte con cara de terror en tener en plena Puerta Real se dispone a cruzarla.
De cabras una invasión, son las dueñas de la acera, por el centro un camión, muchos carros donde quiera ¿Y por donde paso yo?

Plaza de San Nicolás. Los iniciadores del «Cante Jondo» de rodillas delante del SANTO que parece les mira con mal humor.
San Nicolás: tu perdón venimos a suplicarte, pues si una toro canción te llena de indignación, ¡Son cosas que pide el Arte!

El autor saludando.
Si quieres ver aclarado en quien la crítica encaja y la elección te ha gustado, que mires es lo acertado la viga antes de la paja.

Desaparece en el acto el más fuerte DOLOR DE MUELAS con el Antidolor Lingo que se vende en la farmacia Sarría, Cruz Via, 12.

TRIBUNAL LIBRE

Diversiones públicas

Por fin ha llegado el día de fiesta piramidal.

Logra un triunfo colosal la barreta de arropía. Unos chicos talluditos pasan, los pitos tocando. Vayámonos imitando. Tede se nos da tres pitos.

Grandes pelotas luciendo, van los chicos de chirén. Si les han pagado bien, nos conviene hacer pitetas.

Los castillos, no me gusten; recuerdo a los concejales, cuyos discursos, que asustan, son fuegos artificiales.

¿Cuánta muchacha bonita de Dios estañta los dones! ¡Cuánto estroche de guitarra! ¡Qué joya! ¡Y qué torciones! Farietas, he visto miles, de muy artísticas trazas. Me parecieren ediles iluminando las plazas.

Las fiestas son primoras; negro, fuera bebida. ¡Viva el pueblo de las rosas! Amigos: ¡viva Granada!

EL CURIOSO PARLANTE.

DENTADURAS

Médico-dentista.—Acera Barra, 14-15-18

Cabildo municipal

A las nueve y media de la mañana abre la sesión el alcalde señor Gil de Gibaja.

Asisten los señores Pérez García, Cerral, Beltrán, Fernández-Alves, Estela, Palacios, Leyva Romero, Cipriano, Gómez López, Montes, Hernández Carrillo, Navarro Senderos, Gómez Jiménez (don Arturo), Casado Terribasna y Mera Guarnide.
Es aprobada el acta de la anterior.

Sorteos de asociados

Se procede al sorteo de asociados para cubrir las vacantes que existen en la Junta Municipal.
El sorteo da el siguiente resultado:

Don Juan Sanz Otero, don Francisco Zayas Vergara, don Juan Quiroga, don Antonio López Medina, don Antonio Molinero Moya, don Salvador Ruiz Diezcas, don Francisco Arroyo Bravo, don Felipe Quesada Vargas, don Martín Ballasta Martín, don Francisco Renara Moral, don Francisco Gómez Rodríguez, don Gregorio Llanos Santafel, don José Rojas Ariza, don Juan Echevarría Álvarez, don Salvador Moreno, don Rafael Montes Ortiz, don Ángel Pérez Aguado y don Juan Espinosa Pérez.

Se prohíbe fumar

El alcalde ruega a los concejales se abstengan de fumar en el salón durante las sesiones.

El premio a unos guardias

De conformidad con una comunicación del capitán jefe de Seguridad de Granada, se acuerda destinar las 250 pesetas de premio concedidas por el Ayuntamiento a los guardias Fermín Ramírez y Ramón Quirantes, por su comportamiento en el incendio de la calle de Salamanca, al Colegio de Huérfanos de dicho Cuerpo, pues el Reglamento del mismo prohíbe remuneraciones.

La fiesta de las Espigas

Se acuerda que el teniente de alcalde y los concejales del distrito concurren a la procesión de las Espigas que se celebrará el día 17 de los corrientes.

La brigada sanitaria

El alcalde se ocupa de la orientación de la brigada sanitaria en relación con los Ayuntamientos.
A propuesta del señor Montes se acuerda que forman parte de la sección técnica de la brigada el jefe del laboratorio, el director de la estufa de desinfección, el higieniciero y el contador municipal.

Las fiestas de San Pedro

A propuesta del señor Beteiza se acuerda que el Ayuntamiento contribuya a los gastos de las fiestas de San Pedro y que concurren la banda municipal.

Un impuesto.—El trigo

El señor Leyva Narváez pide que se cobre con todo rigor el impuesto sobre bicicletas, mores y automóviles.
También interesa al alcalde que se informe del precio de los trigos con relación al de las harinas.

El alcalde contesta que dará oportunas órdenes para cobrar dicho impuesto, y en cuanto al trigo, se informará.

Las carocas.—El cartel

El señor Cerral pregunta por qué se ha variado el concurso de carocas no estampándose las acordadas por la Comisión.
También interesa al alcalde que se informe el retraso de la sesión del programa de mayo.

El alcalde manifiesta que todas las carocas están estampadas.

El señor Palacios dice que la estampación del cartel del Corpus no se ha hecho como acordó a Comisión.

Agrega que se podía haber hecho en Granada bastante mejor que en Valencia, protegiéndose al mismo tiempo a la industria granadina.

Se adhiera el señor Montes.
El señor Gómez Jiménez se adhiera a las manifestaciones del señor Cerral.

El señor Cerral pide la imposición de sanciones por el retraso en la preparación de la fiesta.

Se adhiera el señor Gómez Jiménez.

El señor Leyva defiende a las fiestas granadinas.

Las sesiones

A propuesta del señor Montes se acuerda calar las sesiones a las nueve y media de la mañana.

Limpieza

El señor Gómez Jiménez protesta de la forma en que se han los laterales del Paseo del Salón.

Pide que se firme la grava.
El alcalde responde que tiene ya dados órdenes para apisonar la grava.

El personal de la limpieza—agrega—no es más. Es el mismo que había cuando yo me encargué de la alcaldía.
El señor Palacios niega que se coloquen a las empalizadas caprichosamente.

Una cesantía

El mismo señor Palacios dice que hace días cometió faltas graves el albañil encargado de las obras municipales, y en el acto le dejó suspenso de empleo y sueldo.
Interesa al Cabildo que acuerde la quiebra de hacerse en definitiva.

El señor Gómez Jiménez propone la formación de expediente.
El señor Cerral se adhiera a las manifestaciones del señor Palacios.

Con el voto en contra del señor Gómez Jiménez, se acuerda declarar cesante a dicho empleado.

Los funcionarios municipales

El señor Gómez Jiménez se ocupa de una carta de los funcionarios municipales dirigida a los concejales, carta bastante molesta para éstos.

El alcalde manifiesta que cuando leyó la carta suspendió de empleo y sueldo al presidente de dicha asociación, y entonces éste dió cumplidas aclaraciones por lo que le levantó el castigo.

El señor Gómez Jiménez pide que se forme expediente.
El señor Cerral defiende a dicho funcionario, que dice—firmó la carta sin conocerla.

No está conforme con la propuesta por don Antonio Gómez.
Intervienen los señores Montes y Casado, proponiendo el primero que se instruya expediente sin determinar persona, y solo a la Asociación de funcionarios municipales.

Así se acuerda, votando en contra el señor Gómez Jiménez.

El Tiro Nacional

A ruego del señor Cerral se acuerda conceder 500 pesetas a la Sociedad del Tiro Nacional.

Los farmacéuticos

El señor Gómez Jiménez pregunta al alcalde si tiene noticias de que los farmacéuticos van a negarse a facilitar medicinas a la Beneficencia municipal.
El alcalde responde que le ignora.

Unicamente sabe que están molestos por que se les deban los meses de Febrero y Marzo.
Se libró el mes de abril, que fué cuando se encargó de la alcaldía.
Se levanta la sesión a las doce y media.

Sobres anunciadores de los Festejos del Corpus

Se venden en la imprenta de este diario, a dos pesetas el ciento.

PARA LAS DAMAS

IDEAL FEMENINO

El ideal femenino no solamente varía de país a país, de persona a persona, sino también de época a época.
Gerard Bauer, el cronista más parisino, hablando de cómo ha variado el ideal femenino desde hace cuarenta años, decía:

«Predominaba entonces la mujer «importante», de formas tronchudas, de grandes líneas, Gustaba que se pasase inadvertida, que su andar fuese majestuoso y altivo.
Mirad, en cambio, los modelos que hacen hoy furor: la mujer delgada, aplastada como un bocadillo de Escocia, descaderada, con algo de gate despalajado en la vez y en los gestos, es la que triunfa. Todo el éxito va hacia estas carnos»

fiacches, enfiandadas en un vestido de camisa, con burto de adolecer, ta, b-zos huesudos cargados de pulsera; teler, café, como la pinta Van Dongen para nuestro recreo y ya a ilustrar el porvenir.

Se siente horror por las mujeres «grandes». La moda las ha abandonado y no se hace para ellas; en el teatro no se las reserva ningún papel. Solo en la ópera pueden ir a refugiarse.»—M. M.

Instituto general y técnico de Granada

Los segundos y últimos llamamientos de asignaturas tendrán lugar en los días siguientes:

Tribunal de Geografía e Historia el día 20, empezando por la Geografía.

Tribunal de Matemáticas, el día 20 empezando por Nociones de Aritmética.

Tribunal de Ciencias Físicas y Naturales, el día 19, empezando por Física y Fisiología.

Tribunal de Castellano, Poesía y Francés, el 19, empezando por Francés y Preceptivo.

Tribunal de Latín y Psicología, el día 20, empezando por Latín y Psicología.

Tribunal de Dibujo y Caligrafía, el día 19.

Examen de ingreso los días 19 y 20

Granada en fiestas

La Diana
Este simpático y atrayente número de las fiestas, celebrado ayer por la mañana, fué como siempre, presenciado por mucha gente.

Las bandas de música de cornetas y trompetas de los cuerpos de la guarnición partieron de la plaza de las Descalzas, a las siete y media de la mañana, ejecutando alegres diapos.

La comitiva bajó por la calle de San Matías y siguió por el Campillo, Carrera de Genil dando la vuelta frente a Celón, Embovedado, Puerta Real, Reyes Católicos a la Plaza del Carmen.

Las fuerzas tuvieron un descanso para tomar el desayuno con que el Ayuntamiento las obsequia, consistente en buñuelos, aguardiente y cigarrillos a los soldados y clases, y chocolate, bizcochos, anisadas y habanos a los oficiales.

Terminado el desayuno, la comitiva militar reanudó su marcha, dirigiéndose en el Triunfo.

La Pública

A las doce en punto salió del Ayuntamiento la Pública de la procesión.

El orden de la comitiva era el mismo que publicamos en nuestro número de anteaño.

Un gentío inmenso invadió las calles del itinerario que recorrió la Pública y que es el mismo por donde ha de pasar la procesión del Santísimo Sacramento.

La Tarasca lucía un precioso vestido gris perla, a la última moda. También el sombrero es muy bonito.

El cache, ocupado por los pajecllos que llevaban el Escudo de Granada, iba artísticamente adornado con rosas y claveles, destacándose una granada de claveles rojos y rosas.

A ambos lados del carruaje iban varios servidores muy bien uniformados.

Detrás figuraba la carroza histórica del siglo XVIII, y a continuación la banda municipal. Per cierto que los músicos han estrenado unos magníficos uniformes.

A la una y media se «encerró» la Pública, quedando en el zaguán de las Casas Consistoriales la Tarasca y los Gigantes para ser contemplados por propios y extraños.

La entrega de la plaza

Tan tarde terminó ayer el Cabildo municipal, que no pudo verificarse la entrega de la plaza de Bibarranbla.

Diese que el festejo, que estaba anunciado para los doce, se celebraría a las cinco de la tarde, mas por falta de número de señores concejales para concurrir haje mazas, no se verificó el festejo.

El castillo

Un gentío inmenso presenció anoche el castillo de fuegos artificiales quemado en el Embovedado de la Carrera.

Una banda de música amenizó el festejo

Al sonar el trueno gordo, el público se disgregó para contemplar las iluminaciones hermosísimas en las calles de Reyes Católicos, Mesones y Zocato.

El traje de la Tarasca

El vestido que luce la Tarasca este año, es de crepón de seda gris perla, de forma j-ponesa, mangas cortas y con sobrefalda figurada, de puntas y cinturón frunciado, adornado todo el vestido con cintas de

VINOS Y AGUARDIENTES AL POR MAYOR Y MENOR DEPÓSITO DE JOSÉ REINOSO

CALLE DE ELVIRA, núm. 128.—GRANADA

Los mejores vinos de mesa, y los más selectos de Jerez y de Montilla, se venden embotellados en el acreditado establecimiento de

JOSÉ REINOSO LÓPEZ

CALLE ELVIRA, NUMERO 128

También hallará el público en esta casa los más ricos aguardientes puros de vino y vinagres legítimos de uva, todos a precios económicos. SE SIRVEN PEDIDOS A DOMICILIO

TINTE DE LA AGUILA DE ORO

CÁRCEL BAJA, 63

Sucursales en Almería, Jaén, Linares y Málaga

Especialidad en Tintorería y Lavados al seco

Planchado mecánico de Cuellos, Puños y Camisas.—Se entregan a las 24 horas

Cárcel Baja, 63.—GRANADA

Ntra. Sra. de los Dolores

Propietaria: DOLORES POMERO POZO

Marca registrada: CENTAURO

GRANADA

Fabrica de Cemento Portland Artificial y Cal Hidráulica:

EN SIERRA ELVIRA

(Frente a la fábrica «La Vega» Azucarera)

Oficinas: Mirasol, 28.—Teléfono 390

ALMACENES EL LOUVRE

Acabamos de recibir las confecciones para señora que tanto renombre tienen por su buen gusto.

Precios fijos.

sada roja; calza zapatos negros y medias de seda color café, terciados con un sembrero negro de alas grandes, adornado de rosas rojas y azules.

La velada en Bibarrambía.

Estuvo muy animada. Los laterales de la plaza lucían hileras de bombillas eléctricas y los focos del alumbrado público variaban mecheras.

La banda municipal amenizó la velada, ejecutando escogidas piezas.

Ya terminada la velada, y cuando casi todo el público se había retirado, debido a la lluvia, ocurrió un accidente en la instalación eléctrica, que originó la explosión de varias bombillas.

La gente, alarmada, corrió en distintas direcciones, creyendo en los primeros momentos que se trataba de otra cosa.

La aviación.

Sabe el lector que uno de los números del programa de fiestas era la aviación en Armilla.

Este festejo corría a cargo del famoso Havilland, que el año anterior realizó maravillosos vuelos.

Después se tuvieron noticias de que Havilland no podía venir, desistiendo de celebrar la fiesta mencionada; mas posteriormente, comunicó dicho aviador que tenía resuelto venir a Granada para ejecutar algunos vuelos.

Así las cosas, y cuando se iban a tirar prospectos anunciando la fiesta de aviación, se recibe un telegrama de Havilland participando que no puede venir por hallarse enfermo un mecánico, que es el que siempre trae.

Forasteros

En todos los trenes llegan diariamente multitud de personas de diversos puntos, para presenciar nuestras fiestas.

Las Carreras de Caballos

Hemos recibido el programa del gran concurso típico general que se celebrará en los días 16 y 19 del actual.

El primer día habrá 1.300 pesetas de premio en la primera prueba, 1.500 en la segunda, y la solicitud de Sus Majestades, Altezas Reales y autoridades, en la tercera.

El segundo día, 2.700 pesetas en la primera prueba, 5.200 en la segunda y 800 en la tercera.

Han concedido premios el Ministerio de la Guerra, Ayuntamiento, Diputación, Casino Principal, propietarios del Hipódromo, Sociedad Hipica y Sociedad de Tranvías.

Fiestas para hoy

A las diez de la mañana, Procesión del Santísimo Sacramento.

A las cuatro, gran corrida de toros de la acreditada ganadería de Pablo Romero, por La Rosa, Chicuelo y Macera.

A las nueve, iluminación en las Paseos, Carrera de Genil y calles de la ciudad.

A las diez de la noche, primer baile en la Caseta del Casino Principal.—La Junta directiva ruega a las señoras que asistan vistiendo el mismo traje que han llevado a la fiesta del «Cante Jondo».

Música en los Paseos. Inauguración de las casetas instaladas en el Paseo de la Bomba, por entidades de esta ciudad.

Para mañana

A las ocho de la mañana, inauguración de la Feria Real y concurso de ganado, asistiendo una banda de música al Real de la Feria.

Fiestas en los chalets establecidos en los Paseos. Inauguración de la Exposición de porros.

A las diez y media, misa en San Cataldo y bendición de automóviles en el Paseo del Saló, organizada por el Real Automovil Club de Granada.

A las cuatro, primer concurso hipico y carreras de caballos.

A las nueve, iluminación en las Paseos y calles de la ciudad.

Certamen organizado por el Real Sociedad Económica de Amigos del País.

Bailes en los chalets de la Bomba. Música en los Paseos.

Granada al día

Asociación de Periodistas.—Con motivo de la permanencia entre nosotros de varios distinguidos periodistas extranjeros, madrileños y andaluces, la Asociación de Periodistas ha organizado una fiesta íntima de compañerismo que tendrá lugar esta tarde a las siete.

A este acto quedan invitados por medio de este anuncio todos los señores fundadores, activos y pasivos. Pérdida de un abanico.—Ayer se extravió en la Alhambra durante la fiesta del «Cante Jondo», un abanico japonés barnizado de negro, y bifeia azul. Fue en las sillas de preferencia, cuando la lluvia.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado tenga la bondad de devolverlo a la plaza de San Antón, número 1.

Fidiendo madrina.—José Gironda Lopez, soldado de la Legión nos escribe exponiendo su deseo de tener una madrina de Guerra.

Dice que no tiene familia a quien poderle escribir las glorias, que son muchas.

José Gironda, que es granadino, pertenece a la 3.ª bandera, 7.ª Compañía, en Tetuán.

Homenaje al Gobernador.—La comisión iniciadora del homenaje al Gobernador civil, entre los que figuraban los Directores de los diarios locales, visitó ayer al señor Demonge para hacerle entrega del bastón y las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica concedida por el Gobierno.

El señor Demonge obsequió con champagne a sus visitantes.

Guardia civil.—La de Albuñol ha detenido a Francisco Rodrigo, reclamado por el juez de instrucción de aquella ciudad.

La de Orca a los vecinos de Huescar, Pablo López Díaz, Eduardo López Fernández, Luciano Casabón Vazquez, José María Ortigares Omo, Sergio Carbuco y Ramón «el Rey», por causar daños en terrenos propiedad de don Sebastián Sánchez.

Muerte de Piedad.—Los días 26 y siguientes del mes actual, se celebrará en este establecimiento, la subasta de los lotes de alhajas de número 83 351 hasta el 99 744 serie A, ambas inclusivas, vencidas y no renovadas.

La subasta dará comienzo a las diez de la tarde.

Los lotes que se han de subastar, estarán expuestos al público, los días 23 y 24 del corriente, de tres a cuatro de su tarde.

Hay que atender a los síntomas.—En los síntomas de enfermedades artísticas, como son el reuma, gota, ciática, cólicos nefríticos, arañas, neuralgias, etc., tomad la «Piperaina gran» al efervescente Dr. Graub. El mejor disolvente de ácido úrico.

Específicos.—Los que gozan de mas fama, reciben quincenalmente en la farmacia de Zambra, Reyes Católicos, 22.

Cuentas municipales.—Movimiento de Caja de ayer: Existencia anterior, 31.389 58 pesetas; ingresos, 11.572 79; total, 42.962 37; pagos, 2 660; queda existencia en caja, 40.302 37.

LOS CARTERISTAS

Robo de 1000 pesetas

El vecino de Adra (Almería) José López Díaz, de 24 años, llegó a Granada el lunes por la noche con objeto de comprar una caballería en la feria.

Ayer por la mañana, y al llegar a la esquina de la Puerta Real, observó que un individuo, muy bien vestido, con fiambre sombrero de ala ancha, le tocaba con un bastón, como por equivocación, individuo que después le dijo:

—Perdone, ¿Le he hecho daño? El desconocido expresó deseos de dar una vuelta por el Saló, a lo que José accedió gustoso, como asimismo no tuvo inconveniente en ir al río para admirar el paisaje, satisfaciendo un anhelo del que usaba bastón y sombrero fiambre.

Antes de llegar al río, se toparon con un caballero, todavía mejor vestido que el otro, y que en vez de llevar sombrero fiambre llevaba uno de paja.

Los tres se hicieron amigos, porque así tenía que ocurrir, conviniendo en ir a un restaurant del Campillo.

Tomaron café, que pagó el caballero del sombrero de paja.

Una vez hecho esto, se separaron los tres «contertulos», y el de Adra se marchó a la pesada; mas al desmenuzarse notó que había desaparecido un sobre que contenía una billete de 1.000 pesetas, cantidad de que José López disponía para la adquisición de la caballería.

Marchó a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció el hecho, recordando que los dos amigos hicieron en el restaurant unos movimientos raros y que uno de ellos tenía un pañuelo en la mano.

Los tres se hicieron amigos, porque así tenía que ocurrir, conviniendo en ir a un restaurant del Campillo.

Tomaron café, que pagó el caballero del sombrero de paja.

Una vez hecho esto, se separaron los tres «contertulos», y el de Adra se marchó a la pesada; mas al desmenuzarse notó que había desaparecido un sobre que contenía una billete de 1.000 pesetas, cantidad de que José López disponía para la adquisición de la caballería.

Marchó a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció el hecho, recordando que los dos amigos hicieron en el restaurant unos movimientos raros y que uno de ellos tenía un pañuelo en la mano.

Los tres se hicieron amigos, porque así tenía que ocurrir, conviniendo en ir a un restaurant del Campillo.

Tomaron café, que pagó el caballero del sombrero de paja.

Una vez hecho esto, se separaron los tres «contertulos», y el de Adra se marchó a la pesada; mas al desmenuzarse notó que había desaparecido un sobre que contenía una billete de 1.000 pesetas, cantidad de que José López disponía para la adquisición de la caballería.

Marchó a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció el hecho, recordando que los dos amigos hicieron en el restaurant unos movimientos raros y que uno de ellos tenía un pañuelo en la mano.

Los tres se hicieron amigos, porque así tenía que ocurrir, conviniendo en ir a un restaurant del Campillo.

Tomaron café, que pagó el caballero del sombrero de paja.

Una vez hecho esto, se separaron los tres «contertulos», y el de Adra se marchó a la pesada; mas al desmenuzarse notó que había desaparecido un sobre que contenía una billete de 1.000 pesetas, cantidad de que José López disponía para la adquisición de la caballería.

h del Olivera Ubriz con don Manuel Rivas Camarero, sobre indemnización de daños y perjuicios; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Sabate; secretario, señor S. rna.

Audiencia provincial: Sección 1.ª Juzgado de Motril.—Contra Federico Maldonado, por homicidio; Tribunal del jurado; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Sección 2.ª Juzgado de Huescar.—Contra Sabas Gabina Gómez por hurto; abogado, señor Escobar; procurador, señor Remera; secretario, señor Serna.

Juzgado del Sagario.—Contra Francisco Leyva Vichez, por hurto; abogado, señor Escobar; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

Juzgado de Iznaldez.—Contra Valentín Calvo Restillo, por hurto; abogado, señor Wandewalle; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado.—Contra Francisco Saldívar Salas, por atentado; abogado, señor Camacho; procurador, señor Pérez Ballde; secretario, señor Serna.

UN CURIALILLO.

Está tarde a las cinco en punto se celebrará la magnífica del Corpus en el siguiente programa.

Se lidiarán seis magníficos toros de los señores hijos de Pablo Romero, por los famosos mastodotes Juan Luis de la Rosa, Manuel Jiménez Chicuelo y Manuel García Macra acompañados de sus correspondientes cuadrillas completas de picadores y banderilleros.

La animación para presenciar dicha colosal corrida es grande, estando la mayor parte de las localidades vendidas.

De Montefrío ha venido para demolicionarse en Granada, el propietario don Guillermo Lorca.

Regresó ayer de la Certe, el director general de la Empresa de Tranvías, don A. Frede Velasco.

Se han licenciado en Derecho con la calificación de sobresaliente los estudiantes jóvenes don Remigio Moreno González, don Tomás López Jiménez y don Francisco Peñalcazar Ibáñez.

En los exámenes verificados en la Real Sociedad Económica de Amigos del País ha obtenido la brillante calificación de sobresaliente y matrícula de honor la bella señorita Pilar Gascales Osorio Calva-che.

Ha regresado de Madrid, a donde fué para asistir al banquete de la concentración liberal, el exdiputado a Cortes y exa caide de Granada, don Eduardo Gomez Ruiz.

Ayer se tuvieron noticias en Granada de que en la Escuela Naval de Cartagena, ha terminado brillantemente la carrera de marino mercante, nuestro paisano el joven don Alfonso González y González, obteniendo la nota de sobresaliente en navegación.

El Gran Hotel España, de Lánjarón, queda abierto al público en la presente temporada.

Para corsets elegantes, y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

CABALLEROS.—Para sombreros novedades y gorras, acudan a «El Buen Gusto», Zacatín, 12.

SEÑORAS.—Los últimos modelos en sombreros para la próxima estación, los encontrarán las damas elegantes en «El Buen Gusto», Zacatín, 12.

PARA NIÑOS.—Sombreros, vestidos y equipos de cristiano, en «El Buen Gusto», Zacatín, 12.

De Pinos Puente Una tormenta en Casa Nueva

El día de S. n Antonio se ha celebrado en los anejos Casa Nueva y Zujaira animados festejos.

En ambos, hubo solemnemente funciones religiosas, viéndose concurrir a ellas.

En Casa Nueva salió ayer martes la procesión del Patrón San Antonio, San Juan y la Purísima, amanzando el acto la banda de música del Ave María.

Cuando se hallaba la procesión en la calle, descargó una lluvia torrencial con acompañamiento de relámpagos y truenos. No se aumentó considerablemen-

te su caudal. Desbarbáronse las acequias que arrastaron consigo grandes pañoscos, maderas y enseres de labor.

Algunas casas se anegaron, y las aguas se llevaron dos grandes toneles llenos de vino que había a la puerta de una taberna.

Algunos sitios quedaron incomunicados. La tormenta ha causado enormes daños en el campo.

El tren correo de los Andaluces estuvo detenido largo rato, pues las aguas destruyeron la vía, teniendo necesidad el personal del convey y varios labriegos, de realizar algunos trabajos para poder continuar la marcha.

La tormenta duró más de una hora, y al anochecer, se despejó el cielo.

En un chalet instalado en la plaza principal de Casa Nueva se celebró un baile, que terminó después de las tres de la madrugada.

En Zujaira hubo castillo de fuegos artificiales.—El Corresponsal. 14 6 922.

NOTAS TAURINAS

La corrida de hoy

Está tarde a las cinco en punto se celebrará la magnífica del Corpus en el siguiente programa.

Se lidiarán seis magníficos toros de los señores hijos de Pablo Romero, por los famosos mastodotes Juan Luis de la Rosa, Manuel Jiménez Chicuelo y Manuel García Macra acompañados de sus correspondientes cuadrillas completas de picadores y banderilleros.

La animación para presenciar dicha colosal corrida es grande, estando la mayor parte de las localidades vendidas.

De Montefrío ha venido para demolicionarse en Granada, el propietario don Guillermo Lorca.

Regresó ayer de la Certe, el director general de la Empresa de Tranvías, don A. Frede Velasco.

Se han licenciado en Derecho con la calificación de sobresaliente los estudiantes jóvenes don Remigio Moreno González, don Tomás López Jiménez y don Francisco Peñalcazar Ibáñez.

En los exámenes verificados en la Real Sociedad Económica de Amigos del País ha obtenido la brillante calificación de sobresaliente y matrícula de honor la bella señorita Pilar Gascales Osorio Calva-che.

Ha regresado de Madrid, a donde fué para asistir al banquete de la concentración liberal, el exdiputado a Cortes y exa caide de Granada, don Eduardo Gomez Ruiz.

Ayer se tuvieron noticias en Granada de que en la Escuela Naval de Cartagena, ha terminado brillantemente la carrera de marino mercante, nuestro paisano el joven don Alfonso González y González, obteniendo la nota de sobresaliente en navegación.

El Gran Hotel España, de Lánjarón, queda abierto al público en la presente temporada.

Para corsets elegantes, y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

CABALLEROS.—Para sombreros novedades y gorras, acudan a «El Buen Gusto», Zacatín, 12.

SEÑORAS.—Los últimos modelos en sombreros para la próxima estación, los encontrarán las damas elegantes en «El Buen Gusto», Zacatín, 12.

PARA NIÑOS.—Sombreros, vestidos y equipos de cristiano, en «El Buen Gusto», Zacatín, 12.

Coliseo Olympia

El espectáculo de anoche ha sido de los mas bonitos y de mayor éxito que se han presentado en Granada de este género. Nunca habíamos visto un conjunto de programa tan magníficamente escogido.

Hay para todos los gustos, sin dejar de ser un espectáculo esencialmente divertido y moral. Los perros comediantes gustan muchísimo, Margarita Díaz, es una preciosidad de bailarina, Poppoff y Teddy, unos chicos que hará desfilir por el Coliseo Olympia todo Granada. Con sus entradas cómicas divertieron a tal punto, que el público no paró un solo instante de reírse. Lola Montes nos demostró que es hoy una de las primeras estrellas de variedades. La admiramos en unas toilettes verdaderamente suntuosas.

Hay se darán tres secciones que serán concursadísimo.

Unión Agrícola Azucarera

Ntra. Sra. del Carmen. S. A.

GRANADA

En cumplimiento del artículo 22 de los Estatutos, se convoca a todos los Sres. Accionistas de las series A y B a la Junta General ordinaria que tendrá lugar el día 30 del corriente Junio de 1922, a las seis de la tarde, en las oficinas de la Sociedad, Reyes Católicos, 57, entre-suelo, para examinar y aprobar en su caso la Memoria, Inventario, Balance y Cuentas al 30 de Abril del corriente año y la cuenta de Pérdidas y Ganancias hasta dicha época.

Para concurrir a la Junta, es necesario, según el artículo 26 de los mismos, que los Sres. Accionistas depositen en la Secretaría de la Sociedad, de diez a doce de la mañana, desde la publicación de esta convocatoria hasta dos días antes de celebrarse la Junta General, los títulos de sus acciones o los resguardos de los mismos, si los tuviesen depositados en algún establecimiento bancario, recogiendo el correspondiente recibo, que les servirá de billete de asistencia.

Granada 15 Junio 1922.—El Presidente, Manuel F. Figares Castilla.

Unión Agrícola Azucarera

Ntra. Sra. del Carmen. S. A.

GRANADA

Con arreglo a lo que preceptúa el artículo 23 de nuestros Estatutos, se convoca a los Sres. Accionistas de las series A y B, a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar el día 30 de Junio de 1922, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social, Reyes Católicos, 57, entre-suelo, Granada, para tratar de los extremos siguientes:

1.º Estudio y aprobación del contrato con la Sociedad General Azucarera de España.

2.º Modificación, si lo cree conveniente la Sociedad, del artículo 5.º de nuestros Estatutos y de todos aquellos que sean precisos como consecuencia de dicha modificación.

Para concurrir a esta Junta extraordinaria y en cumplimiento del artículo 26 de los Estatutos, deberán los Sres. Accionistas llevar los mismos requisitos que se expresan para la Junta General ordinaria del mismo día.

Granada 15 de Junio del 1922.—El Presidente, Manuel F. Figares Castilla.

Los que a Granada lleguen en busca de distracciones de seguro las tendrán a montones.

Y cuando a casa volvais contentos de haber gozado os llevaréis el recuerdo más preciado.

Que será sin duda alguna y os lo digo sin temor un paquete de pasteles del SOL.

Los que a Granada lleguen en busca de distracciones de seguro las tendrán a montones.

Y cuando a casa volvais contentos de haber gozado os llevaréis el recuerdo más preciado.

Que será sin duda alguna y os lo digo sin temor un paquete de pasteles del SOL.

Los que a Granada lleguen en busca de distracciones de seguro las tendrán a montones.

Y cuando a casa volvais contentos de haber gozado os llevaréis el recuerdo más preciado.

Que será sin duda alguna y os lo digo sin temor un paquete de pasteles del SOL.

Los que a Granada lleguen en busca de distracciones de seguro las tendrán a montones.

Y cuando a casa volvais contentos de haber gozado os llevaréis el recuerdo más preciado.

Que será sin duda alguna y os lo digo sin temor un paquete de pasteles del SOL.

Los que a Granada lleguen en busca de distracciones de seguro las tendrán a montones.

Y cuando a casa volvais contentos de haber gozado os llevaréis el recuerdo más preciado.

Que será sin duda alguna y os lo digo sin temor un paquete de pasteles del SOL.

Los que a Granada lleguen en busca de distracciones de seguro las tendrán a montones.

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Hemorragia (Purgación) se cura con **Electrol**
FARMACIA JOSE JIMENEZ
Reyes Católicos, 62, Granada.
Por mayor: Pérez Martín y C.ª-Madrid.

MADRID LAS CORTES Senado

Sesión del día 14 de Junio
Preside el señor Sánchez de Guada

Votaciones
Se votan definitivamente los proyectos de ley de presupuesto y de trabajo de la mujer.
Se suspende la sesión y se reanuda.

La reforma tributaria
Se da cuenta del dictamen de la Comisión en el proyecto de reforma tributaria.
Se levanta la sesión hasta el viernes próximo.

Congreso
Sesión del día 14 de Junio
Preside el Conde de Bugalla.
Los alumnos de la

Escuela de Guerra

El señor Prieto defiende una proposición pidiendo la readmisión de los alumnos expulsados de la Escuela Superior de Guerra.
Añade a la separación de las Juntas de las especialidades del Tercio y de los Regulares y dice que la ocasión es propicia para que el Gobierno repenga a los que fueren expulsados por un tribunal de honor.
El señor Sánchez Guerra considera la proposición inoportuna y pide a los firmantes que la retiren; pues de otro modo aconsejará a la mayoría que no la vote.
El señor Prieto accede, lamentando la injusticia.
A favor de que se acceda a la proposición, hablan los señores Vivatella, Neugues y Lescano.
El señor Sánchez Guerra insiste en su propósito y la proposición queda retirada.
Las suspensiones de pagos
Se pone a debate el propósito de suspensiones de pagos de los sucesos.
Intervienen los señores de Lugo y Marqués de Olmedo.
Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Noticias varias

El Rey a las Hurdes
El Subsecretario de Gobernación y los periodistas que el lunes próximo marcharán al Rey a las Hurdes (región de Extremadura y de Salamanca), acompañado del ministro señor Pinós.
Llevarán médicos y tiendas de campaña individuales de las que usan los soldados del Tercio.
La Cierva en Palacio
El ministro de la Guerra, señor La Cierva, estuvo hoy en Palacio, en conferencia con el Rey durante más de una hora.
Al salir dijo a los periodistas que la visita no había tenido interés.
Agregó, que como Presidente del Tercio Nacional, había pedido al Rey un premio para el concurso.
Hablaban también de asuntos artísticos.
Le preguntaron si habían hablado de política.
—De política—contestó—sele debe hablarse en el Parlamento.
Además, dada mi situación, no ha de haber de política en la Cámara Regia.
Le preguntaron sobre la concentración liberal, y contestó:

Frente a ella, debe hacerse una concentración conservadora.
Yo he sido siempre fervoroso partidario de esa concentración.
Un repórter exclamó:
—Ahora, los concentrados están más libres, a causa de la enfermedad del conde de Romanones.
El señor La Cierva, después de una pausa, dijo:
—El cielo está entoldado.
Y se marchó enseñando.

Visita al Rey

El ministro señor Rodés visitó al Rey para hablarle de la Conferencia de Ginebra.

Frases comentadas

Se está comentando mucho la frase de La Cierva, de que hay una concentración frente a la liberal.
También se comenta su otra frase: «El cielo está entoldado».
El presupuesto de Instrucción
El Subsecretario de Instrucción pública, de acuerdo con el ministro, presentará diez votos particulares al dictamen de la Comisión.
Uno de ellos, es fijando las concentraciones de residencia de catedráticos y maestros, suprimidas por la Comisión.
Otro, no rebajando los sueldos al personal administrativo del Ministerio.

Olaguer y Berenguer

El ministro de la Guerra, preguntado por la próxima venida a Madrid del general Berenguer, contestó que nada sabía.

El próximo Consejo

El señor Sánchez Guerra ha dicho que ha citado a Consejo para el sábado próximo.
Será importantísimo, pues se tratará solamente de Marruecos.

El retiro obrero

El senador señor Ubierna presentará un voto particular al proyecto de reforma tributaria, pidiendo que tres millones del 5 por 100 del Impuesto de Derechos Reales se aplique a la identificación de los retiros obreros.

Romanones

El Conde de Romanones continúa en su finca de Muralcampes.
No se ocupa de política y se dedica a la caza.

Los pasaportes

El Director general de Obras públicas ha dicho que Francia y España han convenido en la supresión de pasaportes desde el día 15 del actual.

La guerra en Marruecos

Informes de Melilla

—Los informes oficiales consiguen que la situación política en este territorio no ha variado sensiblemente en los últimos días.
Se registran frecuentes presentaciones de indígenas de Beni-Said, en la oficina de Dar-Quebdani.
Informes de buen origen aseguran, que por orden de Abd el Kum han sido detenidos gran número de jefes de distintas tribus, acusados de mantener relaciones con nuestras oficinas indígenas.
—Los merodeadores, que de tiempo en tiempo hacen acto de presencia en los adueros sometidos están recibiendo duras lecciones, no solo de los adictos, sino de las patrullas que en diversos cometidos caminan por lugares poco transitados.
Cuatro soldados y un cabo que escoltaban al maestro armero del Regimiento de Melilla don Eduardo Sete, que se dirigía a Ras Medas, para pasar revista por bandidas, fueron tirados por bandidas ocultas tras unas chumberas.
En los primeros disparos resultó

gravemente herido el soldado Pablo Lanza y sus compañeros, con el señor Sete, se lanzaron sobre los asesores, legando dispersados a huir de los dos de ellos.
Cursado convenientemente Lanza por el maestro armero fué conducido al Hospital.
—Las baterías de la posición de Cala, abrieron vivo fuego contra grupos de rebeldes, situados a tres kilómetros de la posición, logrando dispersarlos.
Al disparar una de las piezas, resultó con quemaduras el artillero Nicaner Jiménez.
—Los tanques de Infantería, que hasta ahora estaban afectos a la Escuela Central de Tíre, han pasado a depender del Ejército de operaciones.

Con este motivo, el capitán de los carros de asalto, don Blas de Narro, salió para Madrid, después de efectuada la entrega.
—En el zoco el Hall de Benicazur se ha efectuado la coreografía de proclamar Caid de los Caides.
Asistieron los jefes moros y el general Ardanaz.

El parte de madrugada

El Alto Comandante comunica al Ministro de la Guerra:
«Novedad en el territorio de Ceta Tetuán.
En Lancha ayer tarde, cuando se retiró la protección, atacaron los rebeldes entre Geza y Magorí, matando dos caballos.
En Tecar se hizo fuego de cañón sobre ganado del enemigo, huyendo éste.
Se ha presentado con su familia, entregando su mauser, Beni Aidir, Cherrif del Risani y prestigioso guerrero de Beni Yaba, muy temido por su dureza.
Se observan concentraciones en los puntos donde el enemigo calcula que haremos nuestro avance.
En Melilla, a primera hora de anoche, el enemigo tiró a unas leguas que regresaban de Sidi Dis al campamento, resultando muerto José Chicane y herido Antón Orión.»

Se observa cansancio en varias cabillas, entre ellas la de Beni Uisset, a causa de la escasez de alimentos.
Se ha presentado el Cherrif de Sangón.
Ha sido rescatado el soldado Jeré Bisquet.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Se va a ocupar la posición de Sania de Telide, que fué aplazada para que los indígenas celebraran la fiesta del Ramadán.
Dicha posición domina el valle de Mensera.
Los aeroplanos continúan bombardeando los adueros enemigos.
Uno de los aparatos se vió obligado a aterrizar dos veces en el campo, regresando indemne.

El «cante jondo»

Después de la fiesta

Se celebró la fiesta del «Cante jondo», la gran fiesta del «Cante jondo», con más éxito aún del que esperábamos sus mismos organizadores. Todo el interés de España ha estado pendiente de la gran fiesta del «Cante jondo». Han venido de todas partes a oír y a cantar todos los que han podido, todos los que no han tenido estos días inevitables cosas que hacer, y hubieran venido más si Granada no estuviese tan aislada, tan abandonada, tan inestabilidad por los ferrocarriles. Muchos le han temido al terrible viaje, a los horribles trenes que los traen desde Baeza, porque hay que ver que se necesita heroísmo y afición para meterse en tales trenes, solo por el empeño de oír cantar. ¡Si hubiera un exprés de Granada a Madrid!
Pero de todos modos, ¿dónde hubiéramos metido a más gente? Toda la plaza estaba llena, llena y silenciosa, oyendo cantar.
El mantón de Manila, esa prenda andaluza que ahora informa la suprema elegancia en todo el mundo, cubría el busto de todas las mujeres. ¡Oh hermosas mujeres, mujeres únicas de Granada, agitanadas, serias, sombrías, que escuchan la canción de la pena andaluza como el eco de su misma pena, una pena que sienten desde hace muchos años, desde antes de nacer, que nacen con ella en el alma!
Se celebró la fiesta del «Cante jondo» con señoría y pueblo unidos, con intelectuales y gitanos mezclados, lo natural, lo espontáneo, lo que viene de antiguo, lo de

ahora, el hombre que sale de una cueva del Sacro-Monte y el que sale de la Universidad. ¡Así tenía que ser!
La fiesta ha tenido para los organizadores emociones y sorpresas de leyenda y todas se han comunicado al pueblo reunido en la plaza de los Aljibes. La más intensa, la más grande, ha sido el viejo cantor que ha venido andando por los caminos retorcidos de Andalucía y se ha presentado al concurso a preguntar si servía de algo lo que él recordaba de sus tiempos de cantor, cuando era discípulo del gran Silverio Franconetti, el inolvidable «cantor de jondo» Y lo que recordaba este viejo, este hombre de romance, este gran viejo, es casi todo, quizá todo lo que se tenía perdido el Lázaro del «cante jondo», ha resucitado después de veinte años de silencio el «cante jondo» que tenía enterrado en el alma, enterrado para que no sufriese la profanación de los cantos nuevos. ¡Como el hombre de las leyendas antiguas que recibía en sueños la misteriosa revelación y tomaba al despertar el camino cuento de la santidad ó del heroísmo, este hombre tomó el camino de Granada, andando durante tres días, a sus setenta años, para traerlos el Lázaro resucitado de sus canciones!
Y la vieja ciega del Albaicín, que esperaba con su paciencia infinita de ciega la hora de cantar sus livianas, con voz trágica y rota por la vejez. En su pena de vieja y su pena de andaluza, la liviana adquiere un tinte patético incomprensible y profunda tristeza.
 Junto a los viejos, a estos dos viejos maravillosos, los niños de la escuela de «Cante jondo» establecida por los organizadores del Concurso, los tres niños granadinos, probables cantores de mañana, han sido por su rápido aprendizaje grata sorpresa para todo el mundo. En quince días han aprendido a cantar, y esto es casi increíble. La Comisión los presentaba como prueba admirable de lo que se puede hacer por el «Cante jondo» para reavivarlo y asegurar su permanencia.
Y luego ¡ha sido tan selecta, tan interesante y tan simpática la concurrencia del elemento profesional!
La Macarrona con la majestad salvaje de sus danzas, que nadie sino ella baila tan bien. Don Antonio Chacón, el maestro único del «Cante jondo», Montoya el gran guitarrista; Manuel Torres el signirijero sobrio y formidable, el Niño de Huelva con su guitarra jonda, su gran guitarra jonda...
Los olés de las noches de fiesta fueron olés de todo el mundo español—primera vez que el «Cante jondo» ha recibido el homenaje incondicional y universal de España. Los olés se fundieron en un gran olé, que encerraba en él los gritos de los aristócratas, los poetas, los burgueses, los gitanos, el gran olé del espíritu español.
Y en fin, hablemos de los hombres que han hecho esto, de los que han conseguido todo esto, inesperado por la mayoría y en lo que solo ellos tuvieron fe absoluta. Del maestro Manuel de Falla, el hombre de la iniciativa, el hombre de fe, el trabajador infatigable de la organización. Del maestro Ignacio Zuloaga, que ha puesto en la fiesta la ayuda y el esfuerzo más grandes. Ayuda y esfuerzo sin los cuales no se hubiera podido hacer nada. El elogio no es preciso porque solo decir lo que han hecho, es bastante. Debe quedar en Granada un imborrable recuerdo de gratitud hacia ellos. No es cosa de organizar homenajes, porque ¿qué homenaje cumpliría bien el deber de gratitud en que quedamos? Es cosa de no olvidar nunca lo que han hecho y mirarlos con cariño y cordialidad, sombriamente, sin nombramiento oficial, grandiosos de honor, grandiosos ilustres y predilectos.
Para Ramón Gómez de la Serna, el per-

sonalísimo escritor que los honró con su discurso de presentación de la fiesta, también un eterno recuerdo de gratitud.
JOSÉ MORA GUARNIDO.

Músicos ingleses

Ya digimos que el maestro Falla había recibido felicitación muy efusiva del crítico inglés de música Mr. Leigh Henry en la que a la vez le anunciaba que como homenaje al esfuerzo de Andalucía que el concurso de «cante jondo» representaba, querían ellos brindarle una fiesta de cantos populares ingleses. Pues bien; para esta tarde tienen anunciada su llegada a Granada Mr. Henry y una notable cantante inglesa que en la tarde de mañana viernes en el teatro del Hotel Palace harán su presentación.
La entrada será por rigurosa invitación, y los señores que hayan ocupado palco en la fiesta del «Cante jondo», podrán recoger las suyas en el Centro Artístico el viernes por la mañana.
Las damas granadinas como cortés correspondencia a la atención inglesa llevarán los mismos trajes que vistieron en la fiesta del «Cante jondo».

La segunda fiesta del concurso, celebrada anoche, estuvo más concurrida que la anterior, no obstante amenazar lluvia desde por la tarde.

El programa comenzó con una mala-güena, una siguirilla y una saeta cantada por un niño alumno de la escuela.
A continuación una niña también educada, llamada María «La Goya», cantó en buen estilo, siguiriyas gitanas, y saetas, siendo ovacionada, por lo que tuvo que repetir la última.

Después cantó la ciega de la calle de la Cruz, una siguiriya cerrando en carcelera, y un polo.
El niño de Linares cantó una tirana, dos soleares y una siguiriya.
Una niña que solo lleva en la academia quince días, cantó malagueñas, demostrando que puede llegar a hacer gentes.

El «Teuzas», de Puente Genil, se arrancó por las «cabales de Silverio», canto difícilísimo que supo vencer y como fuese ovacionado, cantó una «siguiriya».

El incomparable Montoya ejecutó a la guitarra varios estilos flamencos, teniendo que repetir ante el entusiasmo del público.
Para final de la primera parte, la zambra gitana bailó el Casamiento, la Cachucha y un fandango.

Durante el descanso descargó una pequeña nube teniendo que cubrirse la concurrencia con silas, o guarcasere bajo los árboles. Muchas personas regresaron a Granada desanimando la fiesta.

Cuando cesó la lluvia, el niño de Ortega cantó una siguiriya y una saeta teniendo que repetir ante los aplausos del público.
Carmela Salinas fué ovacionada en una siguiriya y dos soleares que cantó mejor que el primer día.

El profesional Pavón arancó grandes aplausos en soleares y siguirillas y el Niño de Jerez con iguales coplas puso el mejor remate a la fiesta.

Para finalizar, «La Macarrona» bailó con su estilo clásico tan maravillosamente como el día anterior.
El desfile resultó, por la lluvia, menos lucido que el primer día.
Ahora esperemos el fallo del Jurado.

Se vende mesa oficina ó despacho con cinco amplias carpetas una de ellas en el centro.—Angulo, 5, pue-de verse.

La Publicidad se vende en Madrid, en la portería del Hotel de España, a los señores de la calle de Alcalá, 3, en

Olympia
Empresa Lepicq
Temporada de Corpus de 1922
Grandes atracciones
El mayor éxito conocido
HOY
Los perros Comediantes
Margarita Díaz
POMPOFF Y THEDY
Lola Montes
Tres secciones, a las 7, a las 9 1/2 y a las 11
ESPECTACULOS SELECCIONADOS DE VARIETES

LABRADORES
Acaba de recibirse el acreditado AZUFRE flor sublimado marca "GALLO"
Venta al por mayor: MARTÍN GÓMEZ.—Mesones, 6
GRANADA

LA MONTILLANA
: Café Concierto:
Campillo Alto, 28
Todas las noches grandes conciertos por renombradas artistas de éxito.
Entrada por el consumo.

SASTRERIA

LOS MUÑECOS

Plaza de Bibarrambra, 19 y 21

Unica casa en Gra-
nada que presen-
ta mayores surti-

EN ROPAS HECHAS

dos recomendada para toda clase de vestua-
rios para el ejército.

SECCION ESPECIAL PARA TRAJES A LA MEDIDA

LOS MUÑECOS. -Bibarrambra, 19 y 20 y Arco de las Orejas, 7 y 9

CEMENTOS

Materiales de Construcción, Saneamiento y Decoracion

JACINTO CANIVELL

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Sucursales: Cádiz, Huelva, Málaga y Córdoba

Water-Closets, Grifería, Bañeras, Duchas, Lavabos, Bidet, Calentadores de agua, etc. etc.

CERAMICA ARTISTICA

AZULEJOS: Valencianos, lisos y pintados, Sevillanos con relieve mosaico y reflejo metá-
lico. Extranjeros de todas clases y procedencias

TUBERIAS: de Cemento, Hierro, Gres, Similar Gres, Barro, etc. etc.

Sucursal en Granada

Exposición, Oficinas y Almacenes:

REYES CATOLICOS, 34

TELEFONO, 440